

一个村庄的文化自信

“魔术村”的新“魔力”

7月11日,走进全国文明村——宝丰县赵庄镇大黄村,只见村民院落布局合理,道路街巷干净整洁,池塘中荷花盛开,小商品市场里二手车货物整装待发,直播间里主播在热情洋溢地带货……

宝丰是“中国魔术之乡”,大黄村是远近闻名的“魔术村”。近年来,大黄村在村党支部书记马豹子的带领下,通过“魔术+”推动魔术文化和产业发展,走出了一条传统文化带动产业发展的新路子。

过去,村民大多靠魔术演艺谋生,最多时全村有演出团体近百个。随着时代的发展,魔术演艺团体遭遇电视、网络等传播方式的冲击,演出



直播带货

形势急转直下。为充分发挥魔术产业优势,适应市场需求,自2009年起,马豹子带领村民另辟蹊径,以土地流转、解放农村劳动力为切口,拉长魔术文化产业链条,打造“以演艺为抓手,不卖门票卖产品”的新营销模式。

“以前,我们主要靠卖门票增加收入,现在我们借助演出卖产品。一场演出下来,小商品销售火爆。”马豹子说,看准了“魔术演艺+销售”的商机,该村积极促进魔术

文化产业转型,打造文化传播与商品销售相结合的新业态。

该村通过招商引资,将2000多亩(1亩≈666.67平方米)地流转给一家农业公司,将劳动力从土地上解放出来,让在外从事魔术演艺的村民安心赚钱。

不方便外出从事魔术演艺的村民怎么增收?守着家门口创业、务工成了最好的选择。该村利用“魔术+”文化业态,打造大中小微企业园,吸引包括魔术演艺、道具研发、灯光音响销售、汽车销售代理、门窗加工、网络购物、百货商品批发、物流运输、餐饮服务在内的300家小微企业及商

户入驻;建成最大的农村图书批发市场,23家商户与22家出版社对接,年销售额约4亿元。大黄小微企业园和农村图书批发市场每年创造经济收入15亿元,辐射带动全国各地13万人就业。

当日,在位于大黄村的河南省逆流网络科技有限公司仓储基地内,工作人员正忙着分拣、包装渔具。

近年来,大黄村瞄准电商和直播风口,结合魔术、图书市场和小商品批发市场,大力发展直播带货,建成电商直播产业园。通过招商引资,该村引进万购网络直播、逆流渔具、威海沧渔渔具等电商直播公司,带动周边乡镇近万人创业就业。

“我有10间门面房,通过线上、线下相结合的方式,将图书卖往全国各地。”第一批返乡创业的村民李晓辉说。

目前,大黄村有电商企业近90家、直播间近120个、电商培训基地2个,带货主播200余名,日均发货量4万单左右,电商销售总额达亿元。

如今,随着魔术文化不断裂变,传统文化成为发展的新动能,大黄村也由过去落后的“空心村”蜕变为“网红村”“明星村”。魔术文化的新“魔力”,在大黄这个“魔术村”里正在不断展现。

(本报记者 孟鹏 文/图)



新华区一企业向比亚迪供货

本报讯(记者毛玺玺 通讯员李颖)7月12日,伴随着新华区高新技术产业园区员工们的阵阵掌声,一辆载着13吨高性能碳纳米管导电材料的大货车缓缓驶出河南国碳纳米科技有限公司,标志着新华区高新技术产业园区项目建设迎来新成效——向比亚迪公司发货。

“作为园区锂电产业链‘链主’,河南国碳纳米科技有限公司充分利用资源优势,在招引锂电产业链上下游企业、助力园区发展等方面贡献了‘硬核’力量。”新华区委常委、青石山街道党工委书记韩沛说。

河南国碳纳米科技有限公司成立于2018年,是一家集碳纳米材料基础研究、产品开发应用、产业化生产于一体的高新技术企业、

科技型中小企业,2022年获创业板上市公司捷邦科技注资,今年通过知名企业比亚迪公司审核,顺利进入供应链体系,成为比亚迪公司高性能碳纳米管导电材料二级供货商。

在该公司技术运营总监程鲲鹏看来,企业的跨越式发展离不开经年累月的技术深耕,更离不开新华区委、区政府的大力支持。

政府助力,企业发力,在双向奔赴中实现双赢。新华区围绕“新能源、新材料、电子信息”产业定位,精力围着项目转、资源围着项目配、工作围着项目干,制定项目跟踪服务制度,建立一对一服务专员,打响助企“组合拳”,引进11家总投资近百亿元的产业链项目。

今日天气

温馨提示

白天到夜里阴天有阵雨、雷阵雨,西北风4级左右,阵风6级到7级,最高气温32℃,最低气温26℃

全市最美退役军人与双拥模范评选启动

本报讯(记者杨元琪)7月12日,从市退役军人事务局传来消息,全市最美退役军人、双拥模范单位(个人)评选活动启动。

此次活动由市委退役军人事务工作领导小组办公室、市委组织部、市委宣传部、市双拥工作领导小组办公室、军分区政治工作处和市退役军人事务局联合举办,包含全市“最美退役军人”“最美兵支书”“退役军人就业创业标兵”“退役军人服

务保障工作标兵”“退役军人工作模范个人”“退役军人工作模范单位”“双拥模范个人”“双拥模范单位”“最美民兵”“最美退役军人志愿服务队”10个评选项目。

评选结束后,我市将适时举行先进事迹报告会,大力宣传先进事迹、典型故事,展现退役军人风采,持续激发退役军人的荣誉感、责任感、使命感,营造拥军优属、拥政爱民的浓厚氛围。

“涉黄”二维码别扫 当心陷入网络诈骗

我市警方抓获20名涉嫌违法人员

本报讯(记者杨元琪)低俗的话语、醒目的二维码……连日来,市公安局接到多起车辆被乱贴涉黄小卡片的举报。民警经过调查发现,小小的二维码背后暗藏着网络诈骗深渊。

7月11日凌晨1时,市公安局示范区分局治安大队民警通过连夜蹲守,抓获正在散发、张贴涉黄小卡片的违法男子李某雷,查获小卡片12000余张。经讯问,李某雷对其散播涉黄小卡片的违法事实供认不讳。目前,李某雷已被依法行政拘留,案件正在进一步办理中。

6月以来,我市接连出现私家车被粘贴涉黄小卡片的情况,小卡片上面印着“同城约会”等信息,并附有二维码。民警调查发现,这些小卡片实则是新型诈骗“引流”的手段,其背后套路重重,目的是让受害人扫描卡片上的二维码下载涉黄App,再实施网络诈骗。

针对此乱象,市公安局积极开展专项打击治理行动,一方面投入警力加大巡查力度,另一方面对散播涉黄小卡片的相关线索进行梳

理研判,严厉查处。

自6月26日以来,全市共打掉该类违法团伙8个,抓获涉嫌违法行为人20人,其中行政拘留19人,收缴制作二维码卡片贴纸机器12台、打印机8台、二维码卡片贴纸22000余张。

民警提醒广大市民增强自我防范意识,一旦发现此类二维码请自行销毁,同时拨打110报警电话进行举报。

“涉黄”二维码扫出来的是什么?“涉黄”+网络刷单:以“同城约会”为诱饵,广撒网吸引受害人下载App,再以“完成刷单任务即可免费约会”为名,实施刷单诈骗。“涉黄”+网络赌博:诱导受害人下载App,声称“押大小包赚不亏,还可以换取美女免费上门服务”,让受害人参与赌博。“涉黄”+裸聊诈骗:诱导受害人下载App,然后骗取权限,窃取受害人手机通讯录等私人信息,抓住受害人寻求刺激的心理与其视频裸聊,同时进行录屏,对受害人进行敲诈勒索,达到非法获利的目的。

创全国文明城市 建美丽宜居家园

让“方便”之事更方便

湛河区公厕服务再提升

本报讯(记者孙聪利 实习生刘彤)“这公厕真智能,不仅能显示有没有空位,而且能看到空气质量指数,服务也越来越好。”7月11日上午10时许,68岁的市民王纪立对平顶山火车站广场的公厕称赞不已。

小公厕,大民生。公厕是城市基础设施的必要组成部分,也是城市文明形象的窗口之一。

今年以来,湛河区进一步提升公厕管理服务水平,本着“便民、利民、为民”的宗旨,大力推进公厕新建、改造工作,不断完善公厕适老化、适幼化设施配置。

平顶山火车站广场公厕是该区提升改造的公厕之一,考虑到其位置的特殊性,湛河区将其列为智慧化公厕建设首个试点。在所有建筑

和设施改造一新的基础上,该区为该公厕配备了智慧厕所引导系统,实时显示公厕的使用状态、环境数据及客流数据等,并新增了第三卫生间、壁挂式宝宝安放处、儿童坐便器、壁挂式烘手机等,加装了一键呼叫设施、空调和自动感应式镜子、洗手液等。

“这是一座既有文化底蕴又兼具现代化气息的公厕。”湛河区环卫服务中心公厕负责人张亚欣说。记者注意到,该公厕外墙的一处名为“鹰城故事”的石刻壁画,画面中的青铜器、车马以及飞鹰等均取材自平顶山应国故地的文物图形。

“我们希望通过这种方式,既加深平顶山人对城市历史的了解,又让每一个如厕或路过的外地游

客都感受到平顶山厚重的文化底蕴。”张亚欣说。

说话间,公厕保洁员侯想忙个不停,一会儿拖地、一会儿擦洗手台、一会儿清理垃圾。“公厕改造提升了,群众的反响都可好。我们的工作环境也更好了,接下来就是要打扫得更细致些,把这种干净舒适的好环境保持下去。”侯想说,虽然累点,但是心情很舒服。

紧临公厕的是环卫驿站,明亮的落地窗、白色的桌子、橱柜、吧台、饮水机、电扇、充电口等一应俱全,筑起了一线环卫工人的“暖心港湾”。

今年以来,湛河区建设移动公厕5座,改造公厕14座,建成3座环卫驿站、1座户外劳动者驿站,建成区内的公厕均24小时开放。

仓头乡大抓项目促发展

今年已开工6个项目

本报讯(记者常洪涛)7月12日,在鲁山县仓头乡赵园村一处厂房内,十几名工人在生产线旁装袋、扎口,动作娴熟,配合有序。这是仓头乡新上的生物质新能源花生脱壳及生物质颗粒制造产业项目。

该项目是仓头乡立足资源禀赋、强力推进的重点特色产业项目之一。近年来,该乡依托仓头故里、汉字文化发源地等文化和山水资源优势,坚持“项目为王、产业至上”发展理念,凝聚全乡智慧力量,抓项目、拼经济、促发展,走出一条偏远山乡“蝶变”之路。

仓头乡坚持以转观念破题开路,去年至今13次组织乡村干部到浙江、广东、上海、山东等地学习考察,邀请

省内外专家与乡村干部一起调研座谈,反复会商论证,确立了以现代多功能板材、新能源、文旅文创、特色产品加工为主的“四大特色产业园”,绘制产业发展蓝图。

该乡把招商引资作为头等大事,动员党员干部聚焦产业发展图谱,弘扬走遍千山万水、说尽千言万语、想尽千方百计、吃尽千辛万苦的“四千”精神,坚持文化招商、亲情招商、推介招商、以商招商,组织开展了“第七届世界汉字节”“汉字赋能经济发展论坛”等活动,不断拓宽招商途径。目前,该乡成功引进5家企业,签约了“太空舱”装备制造、星空民宿、仓头古城窑洞民宿等8个项目,其中亿元以上项目7个。

该乡坚持以服务环境之优推动发展提速增效,实行“一个项目一个专班一套人马”,及时解决项目推进过程中遇到的难题,完善配套设施;修建柏油路20余公里,安装路灯847盏,新建小型游园15处,栽种绿化景观树木2万余棵,为加快项目建设创造条件、营造环境。今年以来,该乡开工项目6个,投产项目2个,完成投资5亿元。

“近期,我们依托丰富的铝、镍矿产资源优势,与中国五矿集团有限公司、中国首钢集团有限公司开展洽谈,将签约绿色环保建材产业园项目,为全乡经济发展和乡村振兴打造新引擎、激发新动能。”仓乡党委书记于海琴说。



联动宣传节能减排

7月12日上午,县机关事务中心组织46家单位在行政路开展2023年全国节能宣传周暨“全国低碳日”宣传活动,通过设立宣传台、

开展节能减排知识竞赛等方式,向群众宣传节能小常识等。图为节能减排知识竞赛现场。

本报记者 张鸿雨 摄

暑期托管班 乐享好时光

本报讯(记者杨德坤)7月12日,在舞钢市委宣传部的会议室里,几名放假的孩子在志愿者的辅导下,专注地做着手工。

为帮职工家庭解决暑假带娃难题,让孩子们度过一个有意义的暑假,舞钢市委宣传部积极筹划,根据不同年龄段的孩子分层辅导,提供绘本故事导读、作业辅导、创意绘画、经典诵读、音乐、体育等课程和活动,让孩子们乐享托管时光。托管服务为期5周,每天都有5—8名志愿者协助全程看护。

此外,该市总工会专门开办爱心托管班,召集老师和志愿者等开设作业辅导、安全教育等课程,惠及近400名孩子;多个机关单位、乡(镇、街道)纷纷利用党群服务中心、爱心驿站等场所开展爱心托管活动,为孩子们的健康成长保驾护航。

执笔绘乡情 赋彩新生活

本报讯(记者王春霞 通讯员孙晓兵)为助力“五星”支部创建,改善村容村貌,7月9日上午,在市卫健委驻鲁山县张良镇杨李沟村工作队的邀请下,平顶山学院艺术设计学院2023暑期“三下乡”志愿服务团走进杨李沟村开展“笔下生画,执笔绘乡情”乡村墙绘活动。

大学生们接到任务后,提前对杨李沟村进行了实地考察,了解墙面的大小、材质和状态,制订详细的绘画计划。当天,大学生们早早地来到村庄,有的专注地勾勒轮廓线条,有的认真调色,有的完善细节。最终,一幅幅以“五星”支部创建为主题的绘画与墙体巧妙融合。

“此次乡村墙绘活动,为村民带来了美丽和惊喜,也为学生们提供了一次实践机会。希望有更多人关注乡村发展,为乡村振兴贡献力量。”市卫健委驻杨李沟村第一书记陈俊卫说。

广告

注销公告

舞钢石漫滩假日酒店有限公司(统一社会信用代码:91410400MA3XMMNA09)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告。舞钢石漫滩假日酒店有限公司 2023年7月13日